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Úvodom... 
TILIA nezisková organizácia vznikla registráciou na  Krajskom úrade v Banskej 
Bystrici dňa 29.5.2001, kedy začala svoje pôsobenie v oblasti poskytovania 
sociálnych služieb vo forme terénnej opatrovateľskej služby, ktorá nadviazala 
na viacročné poskytovanie ošetrovateľskej starostlivosti formou Agentúry 
domácej ošetrovateľskej starostlivosti. Po niekoľkoročných skúsenostiach 
v oblasti poskytovania sociálnej a zdravotnej starostlivosti sa podarilo vďaka 
rôznym grantom a dotáciám vybudovať domov sociálnych služieb TILIA 
v Poltári, časť Slaná Lehota, ktorý sa začal prevádzkovať dňom 1.6.2007 ako 
zariadenie rodinného typu pre 19 prijímateľov sociálnych služieb. V decembri 
2013 sa navýšila kapacita zariadenia na 26 s pomocou pôžičky. Od 1.1.2015 
funguje ako Zariadenie pre seniorov s rovnakou kapacitou. 
 
Účelom neziskovej organizácie TILIA je poskytovanie všeobecne prospešných 
služieb v oblasti zdravotnej starostlivosti a v oblasti sociálnych a duchovných 
potrieb, pri riešení problémov zabezpečenia dôstojnej staroby, ľuďom na to 
odkázaným. K jej úlohám patrí  aj prevádzanie komplexnej odbornej 
ošetrovateľskej starostlivosti v prevencii, terapii, rehabilitácii a ošetrovateľský 
monitoring, či poskytovanie poradenstva a opatrovateľskej starostlivosti 
o klienta, zabezpečenie zdravotnej starostlivosti v koordinácii s ambulantnou 
a ústavnou starostlivosťou. V roku 2005 bol rozšírený účel o doplnkové 
vzdelávanie detí, mládeže a dospelých vrátane organizovania telesnej výchovy 
a športu, služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti 
(prostredníctvom poradenských, konzultačných, vzdelávacích služieb a 
aktívnych opatrení trhu práce, ktoré podporia zamestnanosť ako aj služieb 
orientovaných na regionálny rozvoj a spoluprácu medzi regiónmi EÚ), podporu 
marginalizovaných skupín komunity a ich integrácia do spoločnosti, pracovného 
a rodinného života, tvorbu a ochranu životného prostredia, humanitnú 
starostlivosť. 
 
Vízia organizácie:  
Etablovať sa do roku 2025 ako Centrum sociálnych služieb 
v novohradskom, malohontskom a gemerskom regióne poskytujúce 
sociálne, zdravotné služby a výchovno-vzdelávacie programy pre 
seniorov, ťažko zdravotne postihnuté osoby, osamelé a týrané matky s 
deťmi a mládež opúšťajúcu detské domovy s dôrazom na sociálnu 
inklúziu, rovnosť príležitostí a integráciu do spoločnosti, pracovného 
a rodinného života prostredníctvom vyhľadávania, tréningu a 
zabezpečovania pracovných, vzdelávacích i záujmových aktivít v 
komunite. 
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Poslanie organizácie je definované nasledovne: 
"Poskytovať kvalitné sociálno-zdravotné služby a vzdelávanie na základe 
láskavého, etického a odborného prístupu v súlade s ochranou ľudských 
práv a slobôd s cieľom pomáhať a sprevádzať..." 
 
Medzi najdôležitejšie princípy, na základe ktorých sa poskytujú sociálne 
služby organizáciou patria:  
 

• Taktnosť 
• Integrácia 
• Láskavosť 
• Individuálny prístup a rozvoj 
• Aktivizácia 
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Prehľad o poskytovaní sociálnej služby a o inom predmete 
činnosti alebo podnikania vykonávaných v roku 2017 
 
A. Zariadenie pre seniorov 
 
Údaje zriaďovateľa Zariadenia pre seniorov TILIA 
Názov organizácie:   TILIA nezisková organizácia 
Názov zariadenia:   Zariadenie pre seniorov TILIA 
Sídlo organizácie:   Železničná 613/36, 987 01 Poltár 
Sídlo zariadenia:    Slaná Lehota 15, 987 01 Poltár 
Štatutárny zástupca:    Mgr. Ľubica Lakotová 
Odborný zástupca:   Mgr.Bc.Ing. Jana Dalaslan 
Telefonický kontakt:   0905 513 212; 047/4316701 
IČO:      31908799 
DIČ:      2021594146 
Počet zamestnancov:               24 /prepočítaný počet 21,75/ 
Kapacita zariadenia:   26 
Druh poskytovanej sociálnej služby: zariadenie pre seniorov /ZpS/ 
Forma poskytovanej sociálnej služby: pobytová, celoročná 
Cieľová skupina: fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázané 
na pomoc inej fyzickej osoby so stupňom odkázanosti min. IV podľa prílohy č.3 
zákona o sociálnych službách alebo fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový 
vek a poskytovanie služby potrebujú z iných vážnych dôvodov 
 
ZpS TILIA je zariadenie rodinného typu pre tých, ktorí sa nedokážu z 
dôvodu zhoršeného zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia 
dôchodkového veku o seba postarať a ich najbližší im túto starostlivosť z 
rôznych dôvodov nevedia alebo nemôžu poskytnúť. Mobilní či imobilní, silnejší 
i slabší nájdu u nás nielen nepretržitú sociálnu, zdravotnú a lekársku 
starostlivosť, ale hlavne úctu, láskavé slovo a pocit, že sú pri nich ľudia, ktorým 
na nich záleží a ktorí sa o nich radi a dobre postarajú. 
Malebné prostredie tichej miestnej časti Poltára – Slaná Lehota je ľahko 
dostupné. ZpS TILIA je pre tých, ktorí si chcú dopriať kľud, pohodu, 
profesionálnu starostlivosť a pritom mať istotu, že ich najbližší ich môžu 
kedykoľvek navštíviť. 
Individuálny, ľudský a láskavý prístup k našim seniorom sú našou cestou k ich 
spokojnosti.  
Vážime si dôveru, ktorú nám ľudia prejavujú tým, že sa zveria do našej 
starostlivosti. 
Nájdu u nás nízky počet obyvateľov, útulne zariadené izby, terasu s prekrásnym 
výhľadom na potôčik a neďaleký les, nádvorie s posedením, terapeutickú 
miestnosť s masážnou posteľou a kreslom, čo v kombinácii s priateľským 
personálom vytvára vysoký komfort a pohodlie domova.  
V ZpS TILIA sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá dovŕšila 
dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň 
odkázanosti je najmenej IV podľa prílohy č.3 zákona NRSR č.448/2008 Z.z. 
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alebo fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej 
služby potrebuje z iných vážnych dôvodov. 
V ZpS TILIA sa poskytujú:  
a) odborná činnosť  
- pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby  
- základné sociálne poradenstvo  
- sociálna rehabilitácia  
- ošetrovateľská starostlivosť prostredníctvo vlastnej ADOS 
- uplatňovanie práv a právom chránených záujmov  
b) obslužná činnosť  
- ubytovanie  
- stravovanie  
- upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva  
c) ďalšie činnosti  
- úschova cenných vecí /ak o to prijímateľ požiada/ 
- záujmová činnosť  
 
Poskytovateľ sprostredkuje prijímateľovi aj duchovnú starostlivosť. 
 
 
TILIA nezisková organizácia /zriaďovateľ Zariadenia pre seniorov TILIA/ získala 
objekt zariadenia do dlhodobého prenájmu na 30 rokov. 
ZpS TILIA je dvojpodlažná budova /341,87m2/ s podkrovím o výmere 175,83 m2 
bez podpivničenia. 
Budova ZpS bola cca 20 rokov využívaná ako rodinný dom,  kompletná 
rekonštrukcia prebehla v rokoch 2005-2007 a v r.2013 sa prestavali podkrovné 
priestory, pričom sa navýšila kapacita zariadenia o 7 na 26 prijímateľov 
sociálnych služieb. 
Ubytovanie prijímateľov sociálnych služieb je zabezpečené v priestranných, 
svetlých jedno- a dvojlôžkových izbách s vlastným sociálnym zariadením, 
s elektrickými polohovateľnými lôžkami alebo klasickými posteľami podľa 
potreby. 
Každé lôžko je vybavené signalizačným zariadením na komunikáciu 
s personálom. Vo všetkých izbách sa nachádza telefón a je tu možnosť 
dodatočného vybavenia televíziou. Izby sú zariadené vkusným nábytkom 
s dôrazom na estetiku a funkčnosť. K dispozícii sú aj ďalšie priestory zariadenia, 
ktorými sú predovšetkým spoločenská miestnosť s knižnicou, televíziou 
počítačom a minikuchynkou,  ako aj miestnosť pre záujmovú činnosť. Na 
voľnočasové aktivity sa využívajú aj terasa a nádvorie, najmä v letnom období. 
Veľmi pozitívne je vnímaná možnosť využívať špeciálne upravené osobné 
motorové vozidlo na prepravu prijímateľov sociálnych služieb, ale aj pre 
zabezpečovanie ostatných druhov sociálnych služieb, ktoré organizácia získala 
vďaka dotácii na podporu rozvoja sociálnych služieb MPSVaR SR v roku 2012. 
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Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb k 31.12.2017 
 

      
Vekové pásma Počty mužov a žien 
  Vekové pásmo Klientov    Počet mužov a žien Klientov  

  Priemer.vek mužov 80,1    Počet mužov 2  
  Priemer.vek žien 84    Počet žien 23  

  63 - 74 rokov 3       

  75 - 79 rokov 3       
  80 - 84 rokov 8       

  85 - 89 rokov 6       

  nad 90 rokov 5       

 
 
Sociálna práca 
V zariadení sa zameriava pozornosť  na permanentné uspokojovanie nielen 
základných fyziologických, ale aj ďalších sociálnych a duchovných potrieb 
prijímateľov sociálnych služieb na základe individuálneho prístupu 
vyplývajúceho z individuálneho plánu rozvoja, aktivizácie a integrácie. 
Vypracováva sa priebežne spolu s prijímateľom, jeho kľúčovým pracovníkom 
a rodinnými príslušníkmi, aby sme ho mohli čo najdôvernejšie spoznať už  
bezprostredne po jeho nástupe do ZpS.  
Okrem komunikácie využívame na prácu rôzne činnosti skupinového 
i individuálneho charakteru, tréningy pamäte, jemnej motoriky, hranie 
spoločenských hier, zapájanie prijímateľa v rámci možností do varenia, ručných 
prác, ale aj organizovania vychádzok do prírody, či návštev rôznych kultúrno-
spoločenských akcií. Obľúbenými sú aj návštevy kostola a mnoho ďalších 
spoločných aktivít s komunitou s cieľom šírenia tradícií z pokolenia na 
pokolenie. Pri všetkých aktivitách sa samozrejme berie ohľad na zdravotný stav 
a momentálnu situáciu prijímateľa.  
Zabezpečuje sa tiež doprovod na lekárske vyšetrenie, na požiadanie služby 
kaderníčky, kozmetičky, pedikérky a pod. Poskytujú sa tiež rehabilitačné služby 
i asistencia pri vybavovaní bežných úradných záležitostí.  
Pozornosť sa venuje terapiám rôzneho charakteru, ktorých cieľom je zlepšenie 
telesných a psychických funkcií, zlepšenie narušeného správania (upokojenie), 
vzbudenie záujmu o aktivitu namiesto pohodlnej nečinnosti, vytváranie bežných 
životných situácií spojených s rôznymi aktivitami, zvýšenie sebavedomia a 
sebahodnotenia, príležitosť byť v skupine, zvýšenie schopnosti sústredenia a 
manuálnej zručnosti či motoriky, získanie k spolupráci cez činnosti duchovné, 
záujmové, rekreačné, rehabilitačné a kultúrne.  
Organizujú sa spoločné akcie vo forme malých rodinných osláv či posedení, 
divadelných predstavení, hudobných koncertov, vystúpení detí zo ZŠ a MŠ, 
odborných prednášok, tanečných zábav spojených s tradičnými oslavami, 
výročí i bálov, ale aj spomienok na tradičné remeslá a ľudové zvyky. 
Všetky činnosti a služby, ktoré sa prijímateľom poskytujú, sú zaznamenávané 
elektronicky. 
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Prehľad aktivít realizovaných v ZpS v roku 2017  
 
 
Oslava krásneho jubilea 

V mesiaci január sa naša milá pani Elenka dožila krásneho jubilea - 85 rokov. 

Spoločne sme oslávili tento pre ňu tak výnimočný deň. Jej rodina ju veľmi 

príjemne prekvapila, keď prišli všetci i s napečenými koláčikmi, zablahoželali jej 

a spoločne si posedeli. Milou spoločnosťou potešili pani Elenku aj zástupcovia 

obce Cinobaňa, ktorí ju u nás navštívili, aby jej zaželali všetko dobré a pri tejto 

príležitosti jej podarovali krásnu kyticu. 

 

                                                                  
 

 

Medzinárodný deň komplimentov v ZpS TILIA 

Dňa 24. januára je Medzinárodný deň komplimentov. Pri tejto príležitosti nás 

navštívili deti z Komunitného centra v Poltári. Pre každého si nachystali lístočky 

s milými komplimentmi ako „S VAMI SA CÍTIME VÝBORNE“, „STE 

ROZTOMILÁ BABIČKA“. Bolo milé sledovať, ako sa to všetkým páčilo a ako to 

u každého vyvolalo príjemný pocit. Potom sme si spoločne maľovali a naše 

spoločné dielka sme vystavili po zariadení. Detičkám sme sa odmenili sladkým 

darčekom. 

 

 

                     
 

 

 

http://tiliano.sk/?q=node/173
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Sviatok zaľúbených - sv.Valentín 

Ďalším príjemne stráveným dňom bol deň sv. Valentína s našimi milými 

detičkami z Komunitného centra v Poltári. Navzájom sme si dokázali akú 

zázračnú moc ma ľudský dotyk a zvlášť dotyk detičiek k nám starším. Deti 

obkresľovali ruky našich seniorov, ktoré vychovávali, hladkali a občas aj trestali. 

Dnes sú to ruky zrobené a mozoľnaté a trošku vráskavé, ale detský dotyk má 

pre nich zázračnú moc. 

 

                           

 

Fašiangy v TILII 

Fašiangy sú symbolom, radosti, veselosti , či hodovania. U nás sme si ich 

pripomenuli ďalším ročníkom fašiangového plesu. Zhotovili sme si jednoduché 

masky, vyzdobili našu jedáleň a pozvali ľudovú hudbu zo súboru Kokavan. 

Spoločne sme si zaspievali, zatancovali a tak sme strávili príjemné chvíle. K 

obedu nám naše kuchárky nachystali tradičné fašiangové pohostenie šišky s 

jahodovou penou. 

 

                             

 

 

Medzinárodný deň žien 2017 v ZpS TILIA 

Snežienky, tulipány, narcisy, ale hlavne – karafiát. To sú obrázky, ktoré sa 

mnohým vybavia v pamäti, keď sa povie MDŽ. V našom zariadení sme pri 

príležitosti tohto sviatku pozvali pána Boška, ktorý si pre nás pripravil jarné 

pásmo hrou na píšťalku a fujaru. Našim ženičkám sa to páčilo. Dokonca i pani 

Anka, ktorá prišla len nedávno do našej spoločnosti, hneď ako začula krásne 
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tóny na fujare, sprevádzala nášho sólistu pesničkami. Nevychádzali sme z 

údivu, že poznala takmer každú pesničku. 

 

                  

 

Recitačná súťaž v TILII 

Koncom mesiaca marec sme si pripravili už tradične III. ročník recitačnej súťaže. 

Snažili sme sa vybrať každému básničku, ktorá mu bola ušitá na mieru. Porota 

bola tentoraz zložená z personálu a klientov, ktorí nemohli prednášať. Mali 

ťažkú úlohu. Každý totiž svoju rolu predviedol na úrovni, precítene no nakoniec 

sa porota uzhodla, že prvé miesto si zaslúžila Zuzanka so svojou básňou Smrť 

Jánošíkova. 

 

                        
 

Oslava 90.narodenín pani Kataríny 

Tentokrát sme slávili krásne okrúhle narodeniny našej pani Katky. Oslavovalo 

sa na etapy. Najprv sa oslavy zúčastnila jej rodina a pohostili nás výbornými 

domácimi zákuskami. Naše kuchárky na oplátku upiekli pre pani Katku 

nádhernú tortu. Jedno májové popoludnie pani Katku milo prekvapili aj bývalé 

kolegyne a kamarátky, ktoré jej prichystali ďalšiu oslavu u nás v zariadení, kedy 

sme spolu s ostatnými obyvateľmi vypustili aj balón šťastia. 
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Deň matiek v ZpS TILIA 

V mesiaci máj sme si pripomenuli deň matiek. Prišli nám vystúpiť detičky zo 

Základnej školy v Poltári. Pripravili si pre nás veľmi pekný program - pesničky, 

básničky a tiež tance. Každému podarovali vlastnoručne vyrobené srdiečka. My 

sme sa im poďakovali malou sladkosťou, spokojnosťou a úsmevom. Nakoniec 

sme si spoločne zaspievali pesničky. 

 

                    
 

Prezentácia rezbárskeho umenia v ZpS TILIA 

Ďalšou peknou májovou akciou bola návšteva pána Rastislava Boška, ktorý 

nám priniesol na ukážku svoje rezbárske diela. Ukázal nám vystrúhanú kolibu s 

drevenými šindľami a spoločne sme si zaspomínali na podobné stavby v našom 

okolí. Zaujímavo nám vyrozprával, ako si zháňa drevo a popísal nám celý 

postup vytvárania rezbárskych obrazov. Spolu sme si na dvore vypili kávičku a 

poďakovali sme sa mu za pekné predpoludnie. 

 

                      

 

Lístky spomienok DSS-ZpS TILIA 2007 - 2017 

Dňa 3. júna 2017 sme v kruhu našich známych, priateľov, partnerov, 

duchovných i rodiny oslávili 10. výročie otvorenia nášho zariadenia. Hoci na 

začiatku vládlo trocha napätia ako to všetko zvládneme, príchodom prvých hostí 

a zahájením ekumenických obradov to všetko opadlo a preciťovali sme už len 

slávnostnú atmosféru a vychutnávali sme si jednotlivé kultúrne vložky. 

Zaspomínali sme si na naše začiatky, na našich prvých obyvateľov a zážitky s 

nimi. Stretnutia sa zúčastnili aj niektorí už bývalí zamestnanci a iní pozvaní 

hostia. Posedenie sa nieslo v duchu záhradnej párty, kde nechýbala výborná 
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ľudová hudba a vystúpenia rôznych speváckych a tanečných skupín. Všetkých 

zaujal a pobavil aj nestarnúci Ander z Košíc. Pri príležitosti výročia boli ocenení 

aj niektorí naši pracovníci. O celodenné chutné občerstvenie a pohostenie bolo 

postarané aj za prispenia rôznych našich priaznivcov a sponzorov. Pre všetkých 

to bol krásne prežitý deň plný radosti a spokojnosti. Niektorí nás prekvapili tým, 

že nemali problém vydržať až do večerných hodín... 

 

 

                            
 

 

                           
 

 

                          
 

 

 

Tíliovská akadémia – prednáška psychologičky 

V mesiaci jún sme zorganizovali prednášku s Mgr. Miroslavou Adámik 

Šimegovou, PhD. z Komunitného centra v Málinci, ktorá si pre nás pripravila 

prednášku na tému „Vzájomná medziľudská tolerancia“. Naučila nás 

jednoduché relaxačné cvičenia. Celá prednáška sa niesla v duchu vzájomnej 
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diskusie a bola pre nás poučná. Dohodli sme sa, že sa znovu stretneme, aby 

sme spoločne rozobrali nejakú zaujímavú tému zo života seniorov.  

 

                      

 

Kurz šikovných kuchtíkov TILIE 2017 

Zaujímavou akciou v júni bolo naše spoločné kuchtenie. Rozdelili sme sa do 

troch družstiev a každé družstvo pripravilo iný druh pomazánky. Aktivita zaujala 

aj takých z nás, ktorí neradi niečo robia, ale nakoniec boli všetci s výsledkom 

spokojní a prejavili nadšenie. Potom sa to všetko ochutnávalo a nevedeli sme 

sa rozhodnúť, ktorá je najlepšia. Za pomazánkami sa len tak zaprášilo... 

 

                      

 

Posedenie pri dychovke 2017 

Príjemné júlové popoludnie sme strávili pri zvukoch dychovej hudby z Hnúšte. 

Navštívili nás už po druhý krát a tentokrát si páni hudobníci znovu pripravili veľmi 

pekný koncert, ktorý rozospieval nejednu dušičku. Pani Anička si dokonca 

zaspievala sólo s jedným z muzikantov, a za svoje vystúpenie si vyslúžila 

pochvalu a srdečné objatie. 
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Tíliovská akadémia – prednáška príslušníka Hasičského zboru 

V auguste prijal pozvanie do nášho zariadenia príslušník Hasičského zboru z 

Hnúšte, ktorý nám ako dobrovoľník porozprával o dôležitom poslaní a funkcii 

tohto krásneho, no zároveň náročného povolania. Zaujímavo a poučne nám 

priblížil úlohy hasičov v praxi. Nezabudol opomenúť nutnosť prevencie pri práci 

s ohňom a elektrickými spotrebičmi. 

 

                       
 

 

Návšteva zámockého hotela Galicia Nueva a lučeneckej synagógy 

Koncom augusta sme uskutočnili výlet do Haliče, kde sme navštívili čarokrásnu 

renesančno-barokovú nehnuteľnosť, ktorá kedysi patrila šľachticom 

Forgáčovcom a neskôr slúžila ako domov sociálnych služieb. Nový majiteľ toto 

úžasné miesto kompletne zrekonštruoval a pretvoril ho na luxusný hotel. V 

priestoroch zámockej dvorany Arkádia sme si pochutnali na výbornej kávičke s 

troškou vaječného likériku tak, ako to robievali dámy v časoch dávnominulých a 

potom sa naše výletníčky pokochali pohľadom na luxusnú reštauráciu a 

zámockú kaplnku. Ďalšou zaujímavou zastávkou na tohtoročnom letnom výlete 

bola vzácna novozrekonštruovaná židovská synagóga v Lučenci. 
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Hríbová sezóna 2017 v TILII 

Konečne zavítala aj do nášho kraja hríbová sezóna. Pani riaditeľka nám 

doniesla za košík krásnych dubákov a my sme si ich nakrájali a dali sušiť na 

slniečko. Nachystali sme si ich na vianočnú kapustnicu. Každý chcel priložiť 

ruku k dielu, dokonca ešte aj tí, ktorí len málo prejavujú svoje pocity... pri vôni 

hríbov bolo vidieť na každom neskutočnú radosť... 

 

                         
 

Tíliovská akadémia – prednáška príslušníkov Policajného zboru 

V mesiaci september nás navštívili príslušníci Policajného zboru z Poltára. 

Poskytli nám rady pre seniorov, ako sa vyhnúť podvodom a ponúkli nám návod, 

čo robiť v prípade, že sa niečo stane, ale tiež, ako sa chrániť pred zlodejmi na 

ulici či to, ako predchádzať riziku prepadnutia... 

 

                                      
 

Október 2017 v TILII 

Začiatkom mesiaca sme si vyzdobili naše zariadenie jesennými motívmi. Každý 

sa podieľal na výzdobe. Kto mohol, doniesol nejakú dekoráciu. Ivka nám 

priniesla ozdobné tekvičky a my všetci sme priložili ruku k nášmu spoločnému 

dielu. 

 

Celý mesiac sa niesol v duchu úcty k starším. Ako prví si nás uctili zástupcovia 

mesta s pánom primátorom Gavalcom a prednostom MÚ pánom Ing.Olšiakom. 

Peknými slovami sa k nám prihovorili pani Ing. Pribilincová a pani Šálková. 

Detičky z Materskej škôlky na Kanadskej ulici si pri príležitosti Mesiaca úcty k 

starším pripravili krásny kultúrny program, ktorým navodili príjemnú pozitívnu 

atmosféru pre všetkých zúčastnených. 
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Ďalšími vzácnymi hosťami boli detičky zo Základnej školy na Ul. slobody v 

Poltári s pani učiteľkou Mgr.Jánošíkovou, ktoré nám krásne zaspievali, 

zatancovali a zarecitovali. 

Program si pre nás pripravili aj detičky zo Základnej školy na Ul.školskej. Okrem 

pesničiek a tančekov sa im podarilo roztancovať celé naše zariadenie. Milé 

detičky vyzvali do tanca našich klientov a pripojili sa aj pani učiteľky a naše 

opatrovateľky. 

Ďakujeme všetkým za príjemné spestrenie nášho života v zariadení. 

 

               
 

Mikulášska návšteva 2017 

6. decembra sme sa všetci vrátili aspoň na chvíľočku do detských čias. Do 

nášho zariadenia zavítali v dopoludňajších hodinách Mikuláš spolu s malou 

Mikuláškou - pomocníčkou, ktorí okrem sladkostí rozdávali radosť a úsmev. 

Navštívili aj tých z nás, ktorí už nevládzu vstať a prísť medzi ostatných. Ich oči 

hovorili za všetko. Videli sme na nich, že tento deň stál za to! Rozžiarené tváre 

a vyčarené úsmevy všetkých navôkol nás opäť presvedčili, že Mikuláš poteší 

človeka v každom veku. 

 

                                               
 

Vianočné vystúpenie v TILII 

Každoročne nám prídu spríjemniť sviatočné dni detičky z blízkych škôl. Aj tento 

rok k nám zavítali detičky z Poltára. Pripravili si pre nás krásne vystúpenie a aj 
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milé darčeky v podobe anjelikov, ktoré rozdali nám rozdali a navštívili aj tých z 

nás, ktorým zdravotný stav nedovolil byť spoločne s nami na vystúpení. 

 

                     
 

 

Vianočné zvyky v TILII 

Už tradične sa na Štedrý deň zvykneme vybrať do neďalekého evanjelického 

kostola na vianočné bohoslužby, ktoré nám každoročne obohacujú detičky s 

vianočnými koledami a pesničkami. 

 

                                     
 

 

Zhodnotenie dopadu sociálnej práce na prijímateľov soc. služieb  ZpS 

Všetky realizované aktivity boli hodnotené ako zmysluplné a prínosné, každý 
prijímateľ sociálnej služby sa v rámci svojich možností zapájal do činností 
rôzneho charakteru. Aktivizácia vo forme rozvíjania záujmových činností 
pozitívne vplýva jednak na adaptáciu nových obyvateľov zariadenia, ale taktiež 
prispieva k zlepšovaniu fyzickej i psychickej kondície, čo prináša ovocie najmä 
pri realizácii ďalších terapeutických aktivít a zvyšovaní komfortu, spokojnosti, 
sebakoncepcie obyvateľov. Najpozitívnejšie hodnotenou akciou roku 2017 bola 
oslava 10.výročia fungovania zariadenia, ktorá sa konala 3.júna 2017 formou 
záhradnej párty s pestrým sprievodným duchovno-kultúrno-spoločenským 
programom. 
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Zlepšovanie materiálnych podmienok pre poskytovanie sociálnych 
služieb v ZpS 
TILIA n.o. sa neustále snaží zlepšovať materiálne podmienky poskytovania 
sociálnych a zdravotných služieb. Priebežne sa podľa možností modernizuje 
vybavenie zariadenia. Aj v roku 2017 sa nakúpili rôzne elektrické spotrebiče, 
technické zariadenia a rôzne interiérové vybavenie priestorov zariadenia. 
Realizovalo sa dobudovanie požiarneho rozhlasu a výmena automatických 
požiarnych dverí do jedálne. Finančné prostriedky z podielu 2% dane z príjmov 
vo výške 1 688, 22 Eur sa využili na čiastočnú úhradu za nákup elektrických 
polohovateľných postelí a nočných stolíkov. V minulosti boli zabezpečené aj iné 
pomôcky na prácu s prijímateľmi sociálnych služieb ako napr. smart TV 
s možnosťou pripojenia na internet a v rámci digitalizácie dokumentácie boli 
obstarané miniterminály pre prácu s informačným systémom na 
zaznamenávanie realizovaných činností. Neodmysliteľným pre poskytovanie 
služieb je aj 9-miestne špeciálne upravené vozidlo vďaka získanej dotácii na 
podporu rozvoja sociálnych služieb MPSVaR SR, pretože aj naďalej prispieva 
k zlepšovaniu podmienok poskytovania sociálnych služieb v ZpS najmä pri 
organizovaní spoločných výletov do okolia s cieľom kultúrneho a duchovného 
vyžitia. 
 
Realizované opatrenia v prospech klientov ZpS 
Domov sociálnych služieb TILIA sa od 1.januára 2015 pretransformoval na 
Zariadenie pre seniorov TILIA s kapacitou 26 prijímateľov sociálnych služieb.  
Je aj naďalej zariadením rodinného typu, ktoré poskytuje sociálne služby na 
vysokej kvalitatívnej úrovni a preto patrí k zariadeniam nadštandardného typu.  
V rámci spolupráce s ÚPSVaR Lučenec sa organizovala v zmysle § 52 a) 
zákona o službách zamestnanosti dobrovoľnícka služba – opatrovateľská 
starostlivosť pre obyvateľov ZpS. V roku 2017 boli prijaté 2 uchádzačky 
o zamestnanie, ktoré v období od 1.3.2017 do 30.04.2017 vykonávali pre 
klientov opatrovateľskú starostlivosť formou dobrovoľníckej služby. Pomáhali pri 
každodennej starostlivosti o seniorov a pri individuálnom rozvoji osobnosti 
jednotlivca. Zo strany obyvateľov bola činnosť dobrovoľníckej služby hodnotená 
veľmi pozitívne, boli nadviazané nové priateľstvá, ktoré obohatili aj ich duchovný 
život.  
V roku 2017 sme pokračovali v zamestnávaní 1 znevýhodnenej uchádzačky 
o zamestnanie podľa § 50 zákona č. 5/2004 Z.z. o službách zamestnanosti 
s udržateľnosťou pracovného miesta do 30.10.2017 a podľa §54 toho istého 
zákona 3 uchádzačiek o zamestnanie s udržateľnosťou jedného pracovného 
miesta do 30.04.2017 a dvoch pracovných miest do 31.7.2017. Taktiež sme 
využili ďalšie možnosti a od 1.5.2017 sme zamestnali ďalšie 3 uchádzačky 
o zamestnanie podľa § 54 zákona č. 5/2004 Z.z. o službách zamestnanosti 
s udržateľnosťou pracovných miest do 30.4.2018. 
Od mája 2014 do 31.12.2017 organizácia zamestnávala zdravotne ťažko 
postihnutú osobu na pozícii žehliar, pričom od 1.8.2014 bol organizácii priznaný 
štatút chráneného pracoviska. Ku dňu 31.12.2017 bol štatút chráneného 
pracoviska zrušený. 
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Štruktúra zamestnancov ZpS 
K 31.12.2017 pracovalo v zariadení 24 zamestnancov (prepočítané na 
pracovné úväzky 21,75) - z toho 7 na úseku prevádzky a 17 na zdravotno-
sociálnom úseku a úseku sociálnej práce. Priamej práci s prijímateľmi 
sociálnych služieb sa venujú 2 sociálni pracovníci a sociálny terapeut. 
Priemerný počet prijímateľov sociálnych služieb na 1 zamestnanca je 1,2. V ZpS 
pracuje 14,5 odborných pracovníkov, pričom priemerný počet prijímateľov na 1 
odborného pracovníka činí 1,79. 
Všetci zamestnanci zariadenia sú kvalifikovaní vzhľadom k vykonávanej práci.  
 

 
 

Vzdelávanie zamestnancov v roku 2017 
V roku 2017 sa zúčastnili vzdelávania 4 pracovníci. Vzdelávanie sa zameralo 
na zdravotnícke činnosti u geriatrických pacientov, novelu zákona o sociálnych 
službách, postupy účtovania v neziskovej organizácii, ochranu osobných údajov 
a odbornú prípravu technikov BOZP. Okrem toho bolo v zariadení 
realizovaných 8 externých supervíznych stretnutí, z toho päť skupinových a tri 
individuálne supervízie. Okrem nich sa pravidelne konali interné supervízie 
pracovníkov, dobrovoľníkov a novoprijímaných pracovníkov. 
 
 
 

Riaditeľka ZpS 
/kumul.fcia so 
soc.pracov./

Ekonomicko-
prevádzkový 

úsek

Vedúca kuchyne

Kuchárka -2

Bezpečnostný 
technik - 0,05

Údržbár - 0,2

Ekonómka-
účtovníčka, 

personalistka

Správca, 
zásobovač

Zdravotno-
sociálny úsek

Zdravotná 
sestra 

Opatrovateľka -
10

Pomocný 
pracovník v 
soc.sl. - 3

Úsek sociálnej 
práce

Sociálna 
pracovníčka

Sociálny 
terapeut-0,5
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Vízia poskytovania sociálnej a zdravotnej starostlivosti v ZpS 
Snahou všetkých zamestnancov a vedenia neziskovej organizácie TILIA je 
poskytnúť v Zariadení pre seniorov rozvoj osobnosti podľa stupňa odkázanosti  
s možnosťou vlastnej sebarealizácie a sociálnej integrácie. Vytváraním 
príjemného a inšpirujúceho prostredia, užitočnými a zaujímavými činnosťami 
chce hodnotne naplniť ich pobyt a podporovať ich samostatnosť a tvorivosť.  
Neustále sa zvyšujúci dopyt po poskytovaní sociálnych služieb priviedol vedenie 
organizácie k myšlienke  rozšírenia kapacity zariadenia. V roku 2018 plánuje 
organizácia vypracovať a podať žiadosť o nenávratný finančný príspevok 
z fondov EÚ s cieľom vybudovania druhého pavilónu zariadenia pre seniorov 
v nevyužitej budove nachádzajúcej sa v areáli, ktorú získala organizácia darom 
od fyzických osôb. Taktiež hodlá pokračovať v spolupráci s ÚPSVaR pri 
zabezpečovaní činnosti dobrovoľníckej služby, zamestnávaní znevýhodnených 
uchádzačov o zamestnanie a v drobných investíciách pri úprave interiéru i 
exteriéru zariadenia.  
 

B. Opatrovateľská služba 
V roku 2017 bola poskytovaná opatrovateľská služba 1 prijímateľke sociálnej 
služby v okrese Poltár a to formou využitia práce dobrovoľníčky – opatrovateľky, 
ktorá u nej odpracovala 60 hodín. 

 
C. Prepravná služba 
Prepravnú službu využilo v roku 2017 spolu 107 prijímateľov sociálnej služby. 
Celkový počet km v rámci prepravnej služby predstavoval 2 810 km. Taktiež 
bola realizácia tejto služby zabezpečovaná prácou dobrovoľníka.  

 
D. Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti 
Okrem sociálnych služieb poskytovala TILIA nezisková organizácia zdravotnú 
starostlivosť Agentúrou domácej ošetrovateľskej starostlivosti v regióne okresov 
Poltár a Revúca, ktorú vykonával odborný ošetrovateľský personál a riaditeľka 
TILIA n.o. ako odborný garant, koordinátor tejto činnosti i výkonný pracovník 
zároveň. Poskytovanie ošetrovateľskej starostlivosti zabezpečovali 3 zdravotné 
sestry. V roku 2017 vykonali dokopy  6037 návštev v domácom prostredí u 142       
pacientov, z toho 121 pacientov bolo vo veku nad 61 rokov. 
 

E. Vzdelávacia činnosť – kurzy opatrovania 
V priebehu roka 2017 boli organizované Kurzy opatrovania, ktoré majú 
akreditáciu MPSVaR SR v rozsahu 225 hodín. Všetky kurzy boli realizované pre 
samoplatcov, pričom teoretická časť výučby vždy prebiehala v prenajatých 
učebných priestoroch v Poltári na Železničnej ulici č.2 a praktická časť kurzu 
bola uskutočňovaná vo vlastnom Zariadení pre seniorov TILIA. Kurz 
opatrovania úspešne absolvovalo  88 absolventov. Vzdelávacia činnosť bola 
zabezpečená internými zamestnancami organizácie ako aj externými lektormi. 
Odborným zástupcom zodpovedným za realizáciu kurzov je riaditeľka 
organizácie Mgr. Ľubica Lakotová. 
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Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej 
obsiahnutých 
 
Účtovná jednotka účtuje v sústave podvojného účtovníctva v súlade s 
ustanoveniami zákona č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov a v súlade s Opatrením MF SR  zo 14. novembra 2007, ktorým sa 
ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a účtovej osnove pre účtovné 
jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel podnikania v znení 
neskorších opatrení. Účtovná závierka bola zostavená v súlade s Opatrením 
MF SR z 30.októbra 2013 č. MF/17616/2013-74, ktorým sa ustanovujú 
podrobnosti o usporiadaní a obsahovom vymedzení položiek individuálnej 
účtovnej závierky, termíny a miesto ukladania individuálnej účtovnej závierky a 
výročnej správy pre účtovné jednotky účtujúce v sústave podvojného 
účtovníctva, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účely podnikania. 
 
Ročná účtovná závierka /súvaha, výkaz ziskov a strát a poznámky/ je prílohou 
výročnej správy. Ročnú účtovnú závierku overovala Ing. Janka Tuschlová, 
audítorka SKAU licencia č.497. 
  
Prehľad o výnosoch a nákladoch organizácie 
Prehľad rozsahu výnosov v členení podľa zdrojov 
V roku 2017 dosiahla účtovná jednotka zo všetkých svojich činností 
výnosy vo výške 374 726 €.  
 
Tržby za poskytované služby boli dosiahnuté vo výške     244 071 €, 
z toho: 
- ošetrovateľská služba - ADOS                                                  51 849 € 
- služby ZPS                                                                              162 531 € 
- za poskytnutú stravu                                                                   5 033 € 
- poplatky za kurz opatrovania                                                    23 805 € 
- prepravná služba - doplnkové služby                     703 € 
- opatrovateľská služba                                                                    150 € 
 
Dotácie na činnosť boli prijaté vo výške                                125 549 €, z toho: 
- príspevok MPSVaR pre neverejných poskytovateľov             99 840 € 
- príspevok ÚPSVaR na dobrovoľnícke práce                                147 € 
- príspevok ÚPSVaR na podporu vytvárania pracov. miest       22 567 € 
- príspevok ÚPSVaR § 60 na chránené pracovisko                     2 995 € 
Do výnosov boli rozpustené v časovej a vecnej súvislosti 
dotácie poskytnuté v predchádzajúcich obdobiach na 
obstaranie dlhodobého hmotného majetku vo výške                   2 915 € 
z toho: - na rekonštrukciu budovy ZPS vo výške                         2 915 € 
 
Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane                              1 688 € 
Iné ostatné výnosy                                                                          502 €  
Kreditné úroky                                                                                     1 € 
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Na svoju činnosť vynaložila organizácia v účtovnom období celkom 
náklady vo výške 372 114 €. 
 
Na spotrebu materiálu boli vynaložené náklady vo výške 65 133 €, z toho na 
potraviny 25 988 €, na obstaranie majetku, ktorý nebol zaradený do dlhodobého 
majetku v sume 10 276 €, na odbornú literatúru v sume 110 €,  na zdravotný a 
pracovný materiál náklady vo výške 2 166 €, na kuchynské potreby vo výške 
189 €, čistiace potreby vo výške 3 138 €, kancelárske potreby 658 € , ostatný 
materiál v sume 14 579, PHL vo výške 8 030 €. 
Na dodávky energií /elektrická energia, voda, plyn/ boli vynaložené náklady vo 
výške 11 114 €. Materiálové náklady predstavovali spolu výšku 76 247 €, čo je 
z celkových nákladov 20,5 %. 
 
Na opravy majetku boli vynaložené náklady vo výške 10 833 € a na 
reprezentáciu 567 €. Na dodávky externých služieb boli vynaložené náklady vo 
výške 33 666 €, z toho najmä: na nájomné priestorov 12 531 €, softvér 
a aktualizácie 2 595 €, lektorskú činnosť 3 475 €, zdravotnícku starostlivosť 
1 560 €, výkony spojov /poštovné, telefónne poplatky/ 2 579 €,  audit účtovnej 
závierky a výročnej správy 828 €, revízie 1 389 €. 
 
Najvýznamnejšiu zložku nákladov činili osobné náklady vo výške 226 317 €, 
z toho: 
- mzdové náklady                                                                           165 900 € 
- zákonné sociálne a zdravotné poistenie                                        53 841 € 
- zákonné sociálne náklady                                                                6 576 € 
 
Prepočítaný  počet pracovníkov za rok 2017 bol 23,2 osôb. Na každého 
prepočítaného pracovníka boli vynaložené mesačne  priemerné osobné náklady 
vo výške  812,92  €, priemerný mesačný zárobok činil 595,91  €.  
     
Ostatné sociálne náklady boli vo výške 205 €, pokuty a penále 69 €. 
Z poskytnutej pôžičky a leasingu boli zaúčtované úroky v roku 2017 vo výške  
1 335 €. Náklady na miestne dane /daň z nehnuteľností, ostatné dane a 
poplatky/ a kolky predstavovali čiastku 1 013 €. Iné ostatné náklady (bankové 
poplatky, poistenie ) boli v sume 3 015 €. Odpisy dlhodobého hmotného majetku 
za rok 2017 boli zaúčtované vo výške 18 686 €. Členské príspevky záujmovým 
združeniam boli poskytnuté vo výške 161 €. 
 
Napriek tomu, že TILIA nezisková organizácia nie je založená za účelom 
dosahovania zisku, v účtovnom období 2017 sa podarilo dosiahnuť výsledok 
hospodárenia – zisk vo výške 2 612 €. Došlo k tomu predovšetkým zásluhou 
aktivít organizácie, ktorými sú poskytovanie služieb ADOS (terénna 
ošetrovateľská služba) a vzdelávacie služby (organizovaním kurzov opatrovania 
pre samoplatcov).    
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  Výnosy  Náklady Hospodársky 
výsledok 

ZPS 298 219 € 
 
 

 328 230 € 
 
  

           -30 011 € 

Opatrovateľská služba        150 €         150 €                      0 €  

Prepravná služba        703 €          723 €                   -20 € 

ADOS   51 849 €    37 462 €           +14 387 € 

Vzdelávacia činnosť- kurzy 
opatrovania 

  23 805 €      5 549 €           +18 256 € 

Spolu: 374 726 €   372 114 €              +2 612 € 

 
 
Návrh na rozdelenie výsledku hospodárenia za účtovné obdobie: výsledok 
hospodárenia – zisk dosiahnutý k 31.12.2017 previesť na nevysporiadaný 
výsledok hospodárenia minulých rokov v celej výške 2 611,97 €. 
 
V roku 2017 bol v zariadení pre seniorov vybudovaný protipožiarny rozhlas 
v celkovej hodnote 9 973 €. Tento bol zaradený do majetku organizácie. 
 
Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie 
Majetok organizácie v netto hodnote, t. j. v hodnote zníženej o oprávky 
k odpisovanému majetku  bol k 31.12.2017 vykázaný vo výške 285 011 €. 
 
Neobežný majetok tvorí z celkového majetku 228 091 €, čo je  80 %. 
z toho: pozemky                                                  4 467  €                 
            stavby                                                  194 987  € 
            prístroje, zariadenia, inventár                12 227  € 
            dopravné prostriedky                             16 410  €               
            
Obežný majetok tvorí z celkového majetku        54 919  €, čo je 19,3 % 

z toho: zásoby                                                       1 676 € 
            krátkodobé pohľadávky                           25 017 € 
            finančné účty                                           24 051 € 
            dlhodobé pohľadávky                                4 175 € 
Časové rozlíšenie aktív /náklady bud. období/      2 001 €  , čo je 0,7 %  
 
Majetok organizácie vo výške 285 011 € je krytý vlastnými zdrojmi vo výške 
113 188 €, čo predstavuje 39,7 % a cudzími zdrojmi včítane časového rozlíšenia 
vo výške   171 823 €, čo je 60,3 %.   
 
Vlastné zdroje krytia majetku sú: 

    základné imanie                                                 5 462 € 
    nevysporiadaný výsledok hosp. minul. rokov     105 114 € 
    výsledok hospodárenia za účtovné obdobie          2 612 € 
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Cudzie zdroje sú vykázané v tomto zložení: 
         rezervy                                                                  2 835 €                                   
         dlhodobé záväzky                                                 46 936 € 
         krátkodobé záväzky                                              35 429 € 
         časové rozlíšenie /výnosy budúcich obd./            86 623 € 
 
 
Nezisková organizácia zostavila pre rok 2017 plán nákladov a výnosov podľa 
druhu. Plnenie plánu je uvedené v nižšie uvedenej tabuľke: 
 

 Plán     
2017 

Skutočnosť 
2017 

% 
plnenia 

Plán 
2018 

VÝNOSY:     344 420         374 726   109 385 209 

z toho:     
- platby od klientov     159 100        162 531     102 162 500 
- príspevky 2% z dane         2 760            1 688      61     2 000 
- dotácia MPSVaR       99 840           99 840    100 139 374 
- príspevok z ÚPSVaR 

Lc 
        7 585          25 709    339     6 800 

- rozpustenie VBO na 
DHM 

        2 915            2 915    100     2 915 

- ADOS-ošetr.služba       51 000          51 849    102   52 000 
- príjmy zo služieb-strav.         5 300             5 033      95     5 300 
- jazykové kurzy       14 500          23 805    164   13 000  
- kreditné úroky                    1   

- príjmy za dopln.služby            600               703    117        700 
- za opatrov. službu            120                 150    125        120 
- ostatné výnosy            700                 502      72        500  

NÁKLADY:     344 420        372 114    108 385 209 
v tom:     

- spotreba materiálu 
/potraviny, zdr.materiál, 
drogéria, čist. prostriedky, 
kancelársky a ostat. mat./ 

      61 000          65 133    107   56 000 

- spotreba energií       15 000            11 114     74    11 500 
- opravy a udržiavanie       15 000         10 833     72   10 000  
- cestovné náhrady            200                  0        0                   0 
- nájomné         9 000         12 531   139   12 000 
- softwer         3 000           2 595     86     2 600 
- ostatné služby 
/telefón, poštovné, revízie, 
lekár./ 

      35 000            18 540      53   15 000 

- náklady na reprez.                0              567       0       100 
- pokuty a penále                0                 69       0            0 
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- ostatné soc. náklady                0              205       0       100  
- mzdové náklady     135 000       165 900   123 184 000 
- odvody       41 000          53 841   131   63 000 

- zákonné sociál. nákl.         6 000           6 576       110     6 000 
- dane a poplatky         1 000           1 013     101     1 000  
- úroky         1 720           1 335       78     1 420  
- iné, ostatné náklady         1 500           3 015     201     2 828  
- poskytnuté príspevky 

iným účt.jedn. 
               0              161         0        161           

- odpisy DHM 20 000     18 686       93    19 500 

Výsledok hospodárenia             2 612   

 
 
Celkové ekonomicky oprávnené náklady  podľa rozpočtovej klasifikácie: 
610  Mzdy, platy a ost. osob. vyrovnania            109 306,24 € 
620  Poistné a prís. zamestnávateľa     36 980,85 € 
631  Cestovné výdavky                                     0 € 
632  Energia, voda a komunikácie       13 102,35 € 
633  Materiál            59 340,28 € 
634  Dopravné                                     10 644,33 € 
635  Rutin.a štand. údržba spolu:                        7 673,85 € 
636  Nájomné za prenájom spolu:                        10 648,00 € 
637  Ostatné tovary a služby spolu:                       23 481,58 € 
640 Bežné transfery  /PN/                         393,60 € 
                   271 571,08 € 
odpisy DHIM         18 685,96 € 
CELKOM        290 257,04 € 

 
 

EON za rok 2017 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona 
o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON spolu 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

109 306,24 

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

36 980,85 

c) tuzemské cestovné náhrady 0,00 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 13 102,35 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

59 340,28 

f) Dopravné 10 644,33 
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g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

7 673,85 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

10 648,00 

i) výdavky na služby 23 481,58 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

393,60 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

18 685,96 

  SPOLU  /výška uhradených EON/ 
(a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

290 257,04 

  
Prepravná služba 

 

EON za rok 2017 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona 
o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON spolu 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

0,00 

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

0,00 

c) tuzemské cestovné náhrady 0,00 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 0,00 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

0,00 

f) Dopravné 723,15 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

0,00 
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h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

0,00 

i) výdavky na služby 0,00 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

0,00 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

0,00 

  SPOLU  /výška uhradených EON/ 
(a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

723,15 

  
Opatrovateľská služba 

 

EON za rok 2017 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona 
o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON spolu 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

0,00 

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

0,00 

c) tuzemské cestovné náhrady 0,00 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 0,00 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

0,00 

f) Dopravné 0,00 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

0,00 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 

0,00 
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do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

i) výdavky na služby 150,00 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

0,00 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

0,00 

  SPOLU  /výška uhradených EON/ 
(a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

150,00 

 
 
Celkové ekonomicky oprávnené náklady /ďalej len EON/ poskytovanej sociálnej 
služby v Zariadení pre seniorov za rok 2017 predstavovali  sumu  290 257,04 €, 
čo činí 11 163,73 € na prijímateľa sociálnej služby za kalendárny rok. Priemerné 
EON za rok 2017 v mesačnom vyjadrení boli vyčíslené na 930,31 € na jedného 
prijímateľa sociálnej služby v ZpS. Priemerné EON za rok 2016 predstavovali 
880,15 € na jedného prijímateľa v ZpS mesačne. Oproti roku 2016 teda došlo 
k priemernému zvýšeniu EON o 50,16 € na jedného prijímateľa v mesačnom 
vyjadrení.  
Ekonomicky oprávnené náklady za r. 2017 predstavovali u prepravnej služby 
celkom 723 € (6,76 € na jedného prijímateľa za rok) a u opatrovateľskej služby 
150,00 €. Priemerné EON na 1km v prepravnej službe činia 0,26€ a na 1 hod. 
opatrovateľskej služby 2,50€.  
 
Zmeny a nové zloženie orgánov neziskovej organizácie: 
 
V roku  2017 sa zmenil Štatút v Článku II. Sídlo neziskovej organizácie na 
Železničná 613/36, 987 01 Poltár a v Článku VI. Zloženie orgánov neziskovej 
organizácie z pôvodného „Revízor“ podľa § 19 ods. 2 písm. g) zákona č. 
213/1997 Z.z. na „Dozorná rada“.  
Členovia dozornej rady sú: Ján Lakota, Regaip Dalaslan, Mária Kelementová. 
 
 
Správna rada pracuje v nasledovnom zložení: 
Juraj Lakota, predseda správnej rady 
Milan Sisik, člen správnej rady 
Elena Sisiková, členka správnej rady. 
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Ďalšie údaje: 
Správnou radou neboli určené ďalšie údaje. 
 
 
 
 
 
 
 
V Poltári 15.04.2018                                          Mgr. Ľubica Lakotová, riaditeľka 
 

 
                      

  

                      
  

 
 


